
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 17 dias do mês de Junho de 2011, às 10:00, no Associação Comercial de Pelotas, 7º andar, sala do município, PELOTAS, RS, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a)
Senhor(a) Oscar Terra Neto representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 Henrique Walner Alves Feijó - Associação dos Municípios da Zona Sul-AZONASUL 
 Jair Fernando Bonow - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
 Josiane Almeida - Secretaria Municipal de Urbanismo
 Luis Pirandão - Unidade de Projetos da Prefeitura
 Rafael Junior Valadão - Secretaria Municipal de Habitação
 Sinval Cantarelli Xavier - Secretaria Municipal de Urbanismo

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município PELOTAS e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e caracterização
dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 5 AGSNs e 6 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as alterações
ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram parcialmente.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância integral, tendo sido feitos os devidos registros na Relação Preliminar de     Aglomerados Subnormais, que segue anexada a esta Ata.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
Houve concordância parcial em relação aos AGSN apresentados, não houve necessidade de reunião complementar da CMGE, sendo realizado um encontro
com técnicos da Prefeitura para análise de algumas áreas. Destas, foram definidas as áreas abaixo relacionadas por abrangerem setores na íntegra.

Ocupação Anglo-Balsa: setor 431440705200038
Ocupação Leito da Via Férrea Francesa: setor 431440705130022
Ocupação Ilha da Páscoa Rota do Sol: setor 431440705130096

Os limites destas áreas não coincidem com os limites adotados pela Prefeitura pois abrangem alguns setores na íntegra e pequenas frações de setores
vizinhos.

Trocas de nomes: Maloca do Santa Bárbara passou a chamar-se Ocupação Santa Bárbara Norte, Simões Lopes passou a chamar-se Ocupação Santa
Bárbara Sul e Estrada do Engenho passou a chamar-se Ocupação Estrada do Engenho.
Em relação ao aglomerado subnormal Linheiras, apresentado na relação preliminar, houve concordância entre o IBGE e a Prefeitura/Comissão em não ser
mais considerado como AGSN.

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Exército Brasileiro, UCPEL, ACP, CAPA, UFPEL, Secretaria de Desenvolvimento Rural, Secretaria de Educação, SANEP, CIPEL, CDL, SECOVI, OAB, CEF,
Polícia Civil, IFSUL, COREDE SUL.



8 -  Demais Participantes do IBGE:
WALTER PAULO DE SOUSA RODRIGUES
CARLOS AUGUSTO COSTA NUNES
MARCUS BAINY CURI
CAROLINE TRINDADE BASSI

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


